ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/36/103
S/14374
17 February 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать шестая сессия
Пункт 34 и 58 первоначального перечня*
ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ и
СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Триццать шестой год

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций от 13 февраля 1981 года на имя Генерального секретаря

Имек честь настоящим препроводить заявление представителя министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам от II февраля 1981 года относительно вооруженных провокаций Таиланда против Лаосской Народно-Демократической Республики и любезно прошу Вас распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Вопрос о мире, стабильности и сотрудничестве в Юго-Восточной Азии" и "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности", и документа Совета Безопасности.

Постоянный представитель Социалистической Республики Вьетнам при Организации Объединенных Наций ХА ВАН ЛАУ

^{*} A/36/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ

ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

В течение последних дней Таиланд совершил несколько серьезных вооруженных провокаций против Лаосской Народно-Демократической Республики. В частности, 7 февраля 1981 года таиландские войска подвергли остров Сангху, деревню Удон, район Хатсайфонг, провинция Вьентьян обстрелу из минометов и 105-миллиметровых орудий и в то же самое время вторглись в этот район Лаоса, создав тем самым напряженную обстановку на таиландско-лаосской границе. Затем, таиландская сторона в одностороннем порядке закрыла границу в пограничных переходных пунктах Та Дуа и Там Неленг в попытке установить экономическую блокаду против Лаоса и вызвать на его территории трудности.

Эти действия упьтраправых, имеющихся среди таиландских правящих кругов, представляют собой грубое нарушение суверенитета Лаосской Народно-Демократической Республики, открытое нарушение совместных деклараций и пограничных соглашений между этими двумя странами и подрыв таиландско-лаосских отношений. Эти действия, которые последо-вали после визита Премьера Китая Чжао Цзыяна в Таиланд, являются частью замысла китайских экспансионистов в сговоре с империалистами Соединенных Штатов Америки и ультраправыми реакционерами таиландских властей вызвать напряженность в этом регионе. Совершенно очевидно, что, провоцируя таиландско-лаосский пограничный конфликт, таиландские власти преднамеренно обостряют таиландско-лаосские отношения с тем, чтобы усилить враждебность между АСЕАН и странами Индокитайского полуострова, уклониться от ответа на четкие и разумные предложения Конференции министров иностранных дел Вьетнама, Лаоса и Кампучии, подорвать мир и стабильность в Юго-Восточной Азии, оказать противодействие тенденции к установлению диалога между АСЕАН и странами Индокитайского полуострова, посеять раздор между тремя странами Индокитайского полуострова и между Лаосом и Вьетнамом. Эта политика полностью противоречит стремлениям народа Таиланда и всей Юго-Восточной Азии к миру, стабильности и развитию дружественных и добрососедских отношений между странами региона.

Единственным результатом, которого могут добиться ультраправые реакционеры, имеющиеся среди таиландских правящих кругов, явится их полное поражение, если они будут продолжать разжигать вражду среди стран этого региона и поддерживать пекинских экспансионистов в их действиях против Лаосской Народно-Демократической Республики. Правительство Социалистической Республики Вьетнам полностью поддерживает правильную позицию правительства Лаосской Народно-Демократической Республики, изложенную в Заявлении от 10 февраля 1981 года, в котором требуется, чтобы Таиланд немедленно прекратил свои враждебные акты против Лаосской Народно-Демократической Республики и возлагает на него полную ответственность за все последствия его актов.

Ханой, II февраля I98I года